

室内盆栽栀子花

教你个最佳方法,5步学到手,年年开花没问题!

■ 陈 峨

栀子花,从冬季开始孕育花苞,直到夏天才开放,看似不经意的绽放,却经历了长久的努力与坚持,才有了平淡、洁白的外表下,蕴涵的美丽、醇厚的生命本质。

栀子花为茜草科,为常绿灌木。在生长过程中缺乏足够的营养物质,就会导致叶片变黄、烂叶、叶子枯萎等问题。有些时候栀子花受到病虫的侵害时,也会出现叶子发黄枯萎的现象。一般栀子花叶片发黄都是营养不足导致的原因比较多。

建议用“根外追肥”这种方法施肥,主要是弥补土壤中养分之不足,也可以用鸡蛋壳放在土上进行施肥,以解决植株体内缺肥的问题,使幼苗生长快、花朵叶片长得肥大健康。根外施肥就是把肥料的稀释液直接用雾器喷在植株的叶面上,让营养元素通过叶片表皮细胞和气孔渗入叶内组织再输往植株全身。建议:推荐定期使用尚能宗茂喷洒叶片,吸收更快,使栀子花营养充分不再发黄,平时定期使用,护理也可使栀子花叶片更加亮绿不再发黄枯叶,还能促进生长开花,像常见的发财树、招财树、金钱树、绿萝、富贵竹、龟背竹等绿植花卉都适合使用的。

室内盆栽栀子花,教你个最佳方法,5步学到手,年年开花没问题。

第1点就是配土。我们养栀子花,千万不要用黄泥土栽培,黄泥土容易板结,栽培他尽可能配置透气性好一些的土壤,比如用营养土加上河沙或者煤渣,这样透气透水又含有营养物质,栽培它的话,选盆一定要选择透气性好的,不要用深盆,也不要太大的盆。

第2点就是要给它见充足的光照,因为栀子花非常的喜光,春夏秋冬四个季节都不要去给他缺少光照,他不怕暴晒,但需要补充大量的水分,否则晒伤叶片。

第3点就是浇水和施肥了。栀子花我们都知道有水栀子之称,所以它对水分的需求量是比较大的,一般情况下土表干下去一两厘米,及时地给它浇透水就行了,这样就能够保证它不缺水,不会出现干根干叶的情况。肥料根据它生长季节和开花的季节去使用,一般夏季开完花以后,开始给它补充多元素的肥料,或者是氮元素含量高,其他元素也不缺失的。比如花多多的十号,一个月喂它2~3次,让它快速地生长,长出足够多的新枝来,新枝老化了以后才能够长出花苞来开花。

第4点就是合理的给他修剪。栀子花修剪的最佳季节是在夏季开完花以后,到了秋季千万不要给他修剪了,因为栀子花是从新长出来的枝条长到一定高度,枝条变硬以后,从顶部长出花苞来开花,如果我们在秋季给它修剪的话,它的枝条修剪完成会快速地长侧芽,长出侧芽来非常非常的嫩,就不可能

长出花苞来,所以夏季可以适当的给他短截。

第5点也是最关键的一点,栀子花是喜酸性土壤的,它是典型的南方花卉,如果您在北方养,水质碱性土质碱性,养上一段时间以后,黄叶的情况就会发生,僵苗的情况就会发生,所以我们在养栀子花的过程中,定期一个月或者两个月的时间,给它用一次硫酸亚铁兑水的溶液,防止土壤碱性的情况,防止黄叶的情况发生。

这就是养栀子花在室内盆栽最佳的方法,您学会了以后,你养栀子花一点都不会出现问题,年年都能够开花,而且长势会非常的快速。



鱼缸的水要怎么弄,才会变成空气缸?

■ 孙 飞

空气缸有四清,水清、水面清、水底清、缸壁清。

一、水清

药物法,是卖家的有效手段,能够迅速水清,但不是玩家的做法。

生态法,是玩鱼的合理方法,具体做法可简可繁,这里从功能上介绍一些基本方法。首先要给鱼缸配备多仓溢流的过滤缸,总容量最好是鱼缸容量的一半以上。过滤缸基本上分成水培生态沉淀仓、消毒过滤仓、硝化菌分解仓。过滤缸的各个功能仓可在过滤缸内分隔,也可用溢流箱上下分层码放,节省空间。

水培生态沉淀仓,水葫芦根系发达,生长迅速,去除氨氮净化水质非常有效,有几个就足够用了,绿萝也是家

庭净化水质常用的水培植物,仓里的沉淀物要定时清理抽出。消毒过滤仓配置紫外消毒灯和滤棉,建议配置多层滤棉,空间允许的情况下尽量多用,这里会聚集大量的硝化菌,清洗滤棉时把脏东西洗掉就可以了,不要洗得太干净。

硝化菌分解仓放玻璃环就可以了,有条件的就多加一两个玻璃环仓或玻璃环箱,如果在这里加个气头,是合理的做法。

如果空间有限,可以简化到只有滤棉和玻璃环合并到一起,但是过滤缸的容量至少要是鱼缸容量的一半以上,才容易有空气缸的效果。

二、水面清

水面油膜是很讨厌的东西,一般用

溢流的方法保证水面清洁。

三、水底清

没有底砂、水草的裸缸,只要定时抽出鱼耙耙,擦拭缸底、缸壁,不长青苔就可以了,也可以配置一些吃苔藓的鱼种。有底砂的鱼缸要配置强大的底滤层,否则会很辛苦,具体的做法很多,最根本的原则是底砂中不能有沉淀的废弃物,就要求在底砂的下面有一层以上的过滤层。

四、缸壁清

这是勤快人的差事,经常擦拭缸壁不长青苔就可以了,也可以配置一些吃苔藓的鱼种。给喜欢空气缸鱼友们的建议,先弄个裸缸吧,等生态稳定了,再慢慢增加内容。

养猫“首选”这5种 不仅漂亮,还便宜、好养

■ 钱 为

很多人被猫咪的可爱俘获了芳心,于是就有了想要养猫的想法,如果你想要养猫的话,建议你最好“首选”这5种,不仅漂亮,关键是便宜好养。

1、橘猫——猫界大吃货

价格:0~200元;性格:亲切、温顺、不怕生。



2、狮子猫——田园猫颜值担当

价格:100~800元;性格:忠诚、粘人、憨厚。



3、奶牛猫——猫界戏剧人

价格:0~500元;性格:神经质、活泼好动。



4、美国短毛猫——运动健将

价格:800~2000元;性格:通人性、乖巧、活泼。



聪明又乖巧,性格温顺,喜欢和人类相处,是非常优秀的宠物伴侣。但是美短猫的性格是比较活泼的,喜欢玩耍,精力旺盛,偶尔会搞破坏。

5、英国短毛猫——猫界小胖子

价格:800~3000元;性格:安静、温顺。

英短猫一直比较受欢迎的原因就是它那胖乎乎的脸蛋和圆滚滚的身材,让它看上去非常娇憨可爱,而且摸上去的手感也很舒服,是一只可爱又好撸的猫。加上英短猫性格成熟、稳重,它们喜欢安静地陪伴在主人身边,比较少闹腾,很适合陪伴。

